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Kinderen van woonwagenbewoners  -  Begeleiding en omkadering

Er leven vandaag 460 kinderen van woonwagenbewoners op een van de vier 
doortrekkersterreinen in Vlaanderen. Op deze terreinen wordt er tot op vandaag in 
onvoldoende toegang tot onderwijs en gezondheidszorg voorzien voor deze kinderen. Om 
de paar weken trekken deze bewoners samen met hun kinderen naar een ander terrein. 
Op deze terreinen wordt geen onderwijs aangeboden, waardoor deze kinderen uit de 
boot vallen. Het Europees Hof voor de Rechten van de Mens veroordeelde ons land al in 
2012 voor het slecht opvangen van woonwagenbewoners. Vijf jaar later lijkt er weinig tot 
niets veranderd.

Nochtans is het de Vlaamse Regering die sinds de overdracht van het Agentschap 
Inburgering en Integratie bevoegd is voor de omkadering en de begeleiding van de 
woonwagenbewoners en hun kinderen. De Vlaamse Regering, en meer bepaald de 
minister van Integratie en de minister van Onderwijs, heeft de middelen en het mandaat 
om de bewoners en hun kinderen beter te omkaderen en te begeleiden.

Er is nood aan een beleidsvisie die rekening houdt met rechten, plichten en 
verantwoordelijkheden van zowel de bewoners als de overheid, en belangrijk dat er 
sociaal-maatschappelijke assistentie komt voor deze uiterst zwakke groep. Het is 
belangrijk dat alle kinderen in Vlaanderen, ook deze 460 kinderen van 
woonwagenbewoners, school kunnen lopen.

1. Zal de minister tegemoet komen aan deze vraag? Zo ja, op welke manier?

2. Hoe wil de minister ervoor zorgen dat er een betere begeleiding en omkadering komt 
voor deze woonwagenbewoners en hun kinderen?

3. Is er al overleg geweest met de minister van onderwijs over deze problematiek? Zo 
ja, wat waren de resultaten?

4. Overweegt de minister om in de middelen te voorzien voor sociaal-maatschappelijke 
assistentie voor deze groep?
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Het beleid ten aanzien van woonwagenbewoners is een horizontaal beleid dat vanuit de 
verschillende beleidsdomeinen wordt gevoerd. 

Zoals aangegeven in mijn Beleidsbrief Integratie en Inburgering 2017-2018, zullen 
specifieke acties ten aanzien van woonwagenbewoners daarom worden geïntegreerd in 
de actualisering van het Horizontaal Integratiebeleidsplan. De commissie Integratiebeleid 
zorgt in het voorbereidende proces voor afstemming met de verschillende 
beleidsdomeinen en externe stakeholders. De actualisering wordt in het voorjaar van 
2018 voorgelegd aan de Vlaamse Regering en vervolgens bezorgd aan het Vlaams 
Parlement.

Als minister bevoegd voor wonen maak ik zelf middelen vrij voor de subsidiëring van 
onder andere residentiële woonwagenterreinen. Door te verblijven op een vast adres, 
kunnen de kinderen op een normale manier school lopen en wordt de drempel naar 
lokale diensten en voorzieningen verlaagd.

Voor specifieke vragen over acties vanuit onderwijs of welzijn, verwijs ik naar mijn 
bevoegde collega-ministers.


